Спички детям не игрушка!

                             Консультация для родителей

Дорогие мамы и папы! Вы, конечно, любите своего ребёнка, Но любовь не всегда ведает, что творит. Одни родители слишком опекают своего малыша, мешая ему учиться предчувствовать и оценивать опасность, другие, напротив, предоставляют ребёнку неограниченную свободу, с которой он ещё не может справиться.

Истина, как всегда, посередине: нужно воспитывать и уверенность в своих силах, и осторожность. Лучше всего действовать через игру. Замечайте и одобряйте любую положительную перемену в ребёнке, а за неудачу ни в коем случае не ругайте. Постарайтесь не заострять внимание на детских страхах. Лучше расскажите сказку, в которой предмет страха предстанет в смешном виде или будет побеждён героями.

Каждому ребёнку известно, что спички не игрушки. И дети видели, как спичками зажигают огонь. Всего две секунды горит спичка, а какая в ней сила! Спичка - невеличка может целую семью накормить. Но может и дом спалить, если её возьмёт в руки ребёнок. Огонь ничего не жалеет, он вспыхивает мгновенно и может превратиться в страшный пожар.

Живут в домике

Сестрички тоненьки.

Коричневы головки,

Все, как одна, ловки.

Все на одно личико,

На всех одно имя.

(спички)
Мудрый Совет:
ЕСЛИ В ДОМЕ ЧТО - ТО ЗАГОРЕЛОСЬ,

СКОРЕЙ ЗВОНИ В ПОЖАРНУЮ ОХРАНУ!

НОМЕР ТЕЛЕФОНА ОЧЕНЬ ПРОСТОЙ:             01
Уважаемые родители! Ваши уроки по безопасности, может быть, важнее любых других, потому что учат малыша защищать свою жизнь.



